Учитель и человек с большой буквы –

профессор Поздняков Юрий Михайлович!

ОТЗЫВЫ УЧЕНИКОВ
СЕРГЕЙ СТЕПАНОВИЧ ЯКУШИН

Заведующий кафедрой госпитальной терапии

Рязанского медицинского университета им. акад.И.П.Павлова,

Заслуженный врач РФ, 

член президиума Российского кардиологического и 

Всероссийского терапевтического обществ, 

Почетный член Европейского общества кардиологов,

Член АНА и АСС,  профессор

На всем нашем  жизненном пути встречаются люди,  которые сразу с первой встречи, с первых минут разговора привлекают и притягивают к себе, благодаря своей незаурядному мышлению, жизненному опыту, блестящей эрудиции, чувству юмора. Моя первая встреча с таким человеком – Юрием Михайловичем Поздняковым состоялась в 1998 году во время проведения в Рязани Всероссийском конференции кардиологов.

Чаще всего или почти всегда мы называем своими УЧИТЕЛЯМИ и НАСТАВНИКАМИ тех людей, которые оставили самый глубокий след в нашем сознании, профессиональном становлении в годы юности – в школе, ВУЗе, во время начала работы. Мне же довелось встретиться на жизненном пути с Юрием Михайловичем, уже будучи профессором  и заведующим кафедрой, когда многое было достигнуто. Но именно тогда, когда ты находишься уже  в зрелом возрасте, особенно ценными являются Учителя, которые дают новый стимул в жизни, раскрывают новые направления будущей работы и жизни. Так,  произошло со мной после первых встреч с этим замечательным человеком. 

Юрий Михайлович, не учил, а всей своей многогранной деятельностью показывал нам и,  мне лично,  пример самоотверженного отношения к больным,  незаурядные организаторские качества, пример воспитания молодых учеников  и ученых кардиологов. Будучи главным кардиологом Центрального Федерального Округа и главным кардиологом Московской области, он первым стал развивать профилактическое направление в этих регионах. Это так называемые «Праздники» и «Дни Здорового сердца», «Коронарные клубы» и др., которые были начаты с г.Жуковского и распространились на другие районы Московской  и других областей ЦФО, стали школой образования для врачей терапевтических специальностей и многочисленных больных. 

Незабываемы яркие лекции  Юрия Михайловича для врачей и студентов, многочисленные труды, монографии и статьи; начиная с 2001 года именно Юрий Михайлович явился главным инициатором и организатором конференций, а с 2005г – съездов терапевтов и кардиологов в ЦФО, которые собирали многочисленные аудитории. Это ли не лучший пример наставничества не только для молодых, но и уже опытных врачей – совершенствования их профессинального мастерства. 

Я благодарен Юрию Михайловичу за наставничество и дружбу на протяжении этих 18 лет и хочу пожелать своему УЧИТЕЛЮ здоровья и долгих лет профессиональной деятельности на благо воспитания новых учеников, врачей и ученых!

КУШНИР СЕМЕН МИХАЙЛОВИЧ
Доктор медицинских наук,

почетный профессор Тверскогомедицинского университета, 

член-корр. РАЕН, член исполкома Союза педиатров России  
Сегодня я – доктор наук и профессор, педиатр с 43-летним стажем. 18 лет отработал в районной больнице, был главным врачом детской больницы, главным педиатром Тверской области, 20 лет заведовал кафедрой педиатрии последипломного образования. Сегодня я могу сказать с уверенностью и благодарностью, что наверное, не состоялся бы я ни как врач, ни как педагог и ученый, если бы в начале своего пути я не встретил бы своего учителя и наставника доктора медицинских наук, профессора, а тогда заведующего кардиологическим отделением районной больницы, Юрия Михайловича Позднякова. Человек недюжинного организаторского таланта, врач божьей милостью, творческая натура стал для меня опорой и примером беззаветного служения больному. Гуманизм, глубокая порядочность, любовь и сострадание – вот те этические заповеди, которые прививает Юрий Михайлович своим ученикам, к которым имею счастье и честь принадлежать и я. 

Трудно на первых порах работать в районной больнице педиатром. Так повернулась жизнь, что всего через три года после окончания института, я оказался главным врачом районной детской больницы. И вот тогда пригласил меня к себе Юрий Михайлович, и состоялся разговор, как говориться, «на всю оставшуюся жизнь». «Ты работаешь для больных и должен ради них отдать всего себя, свои желания и амбиции», - сказал он мне. И это стало заповедью моего учителя и наставника. Помощь Юрий Михайловича была какой-то ненавязчиво-заботливой, щадящей самолюбие, дружеской. 

Покоряет высокая духовность этого человека, его ум и эрудиция, которые являются его неизменным деонтологическим атрибутом. Он живет ими сам и учит, а нередко и требует их соблюдения, от своих учеников. Они всегда в поле его внимания. Тогда я узнал, что быть наставником – это не обязанность, а жизненная потребность Юрия Михайловича. Прошли годы… Тяжелые ли в моей жизни 90-е, творческие ли 2000-е, Юрий Михайлович всегда рядом со мной, он стал надежной опорой и какой-то моей безотчетной совестью. Наши встречи, телефонные разговоры – всегда радостное общение. Знаю, что Юрий Михайлович всегда поможет словом и делом, а если надо – приедет, примчится, подскочит, хоть на час, поддержать, помочь, посоветовать. Воспитав не один десяток уже своих учеников и последователей, я переношу на них ту светлую веру и заботу, которыми безвозмездно вложил в меня щедрый наставник и добрый мой учитель доктор медицинских наук, профессор Юрий Михайлович Поздняков.
ТАРАСОВ АЛЕКСЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

Кардиолог-аритмолог, старший научный сотрудник лаборатории рентгенохирургичсеких методов лечения аритмий сердца  ФГБУ ГНИЦ ПМ Минздрава России
В 2000 году после окончания интернатуры на базе кардиологического отделения Пушкинской ЦРБ Московской области я получил предложение работать в Московском областном кардиологическом центре на базе Жуковской ГКБ. С этого времени я  начал свою профессиональную деятельность  под руководством профессора Позднякова Юрия Михайловича. 

С первых дней работы я понимал, что работаю у сильного и талантливого организатора медицинской службы, так как сразу был направлен на учебу по неотложной кардиологии и одновременно после учебы посещал  на рабочем месте в блоке неотложной кардиологии  ежедневные обучающие обходы Юрия Михайловича. Так я освоил неотложную кардиологию. Сейчас я понимаю, чтобы организовать работу в таком сложном отделение должен быть Лидер, который обладает профессиональным пониманием сложного случая, всегда подскажет правильное решение,  имеет 24-часовую доступность несмотря на выходные и отпускные дни, может почувствовать и поддержать в личных и эмоциональных проблемах, которые нередко возникают в реанимационном отделение как у медицинского персонала, так и у родственников пациентов.

После нескольких лет работы в отделение неотложной кардиологии и освоения базовых аспектов кардиологии, Юрий Михайлович каждому молодому специалисту предложил выбрать более специализированное направление в кардиологии: ультразвуковая диагностика, аритмология, функциональная диагностика, реабилитация и другое. Я выбрал аритмологию и благодаря Юрию Михайловичу получил лучшую на то время специализацию на базе НЦССХ им. А.Н. Бакулева, РКНПК им. А.Л. Мясникова города Москвы и НИИВС им. И.И. Мечникова г. Санкт-Петербург.  

В 2003 года благодаря усилиям Юрия Михайловича впервые в Московской области на базе МОКЦ была организована аритмологическая служба, где проводилась как практическая лечебно-диагностическая работа, так и научно-образовательная. Впервые был создан аритмологический кабинет, где проводится консультативная работа, специализированные электрофизиологические исследования у больных с нарушениями ритма и проводимости сердца, 1-7 суточный мониторинг ЭКГ и диспансерное наблюдение за больными с имплантируемыми устройствами ЭКС. С 2006 года была организована экстренная хирургическая помощь аритмологическим больным. 

Совместно с Поздняковым Ю.М. было написано 2 монографии, 
5 методических работ для врачей и 3 памятки для пациентов по вопросам аритмологии, множество публикаций в научно-практических журналах. Юрий Михайлович  развил сильнейшее на базе практической кардиологии научное направление с участием в Российских и международных клинических исследованиях и разработках.

В 2011 году на базе ГНИЦ Профилактической медицины под руководством Ю.М. Позднякова я защитил диссертацию и получил научное звание кандидата медицинских наук по кардиологии и по настоящее время работаю специалистом кардиологом-аритмологом.

В 2015 году я сам стал руководителем отделения кардиологии в ГКБ №67 им. Л.А. Ворохобова, далее перешел в докторантуру и работаю по совместительству старшим научным сотрудником лаборатории рентгенохирургичсеких методов лечения аритмий сердца на базе ФГБУ ГНИЦ ПМ Минздрава России, где заканчиваю докторскую диссертацию, и понимаю какой вклад дал в мое личное развитие и становление кардиологической помощи населению Московской помощи Юрий Михайлович Поздняков. Считаю его своим Наставником и Учителем с большой буквы!

МАКАРЕВИЧ ПАВЕЛ ИГОРЕВИЧ
Заведующий. лабораторией генно-клеточной терапии

Института Регенеративной медицины Медицинского научно-образовательного центра

МГУ имени М.В. Ломоносова,

старший научный сотрудник лаборатории генных и клеточных технологий в медицине Факультета фундаментальной медицины МГУ имени М.В. Ломоносова, к.м.н. 
Профессора Юрия Михайловича Позднякова я знаю лично со школьных лет, когда с родителями навещал бабушку, жизнь которой неоднократно спасали в кардиологическом отделении Жуковской ГКБ, а затем и сам проходил первые санитарские практики для того, чтобы понять свою пригодность для работы в медицине. 
Я не стану касаться тех жизненных ситуаций, в которых мои близкие и друзья получали бесценную врачебную помощь от врачей-кардиологов и самого Юрия Михайловича –  в нашем городе, пожалуй, в каждой семье семейства есть кто-то, чье сердце хотя бы раз попадало под их заботу. Примерно в то же время я начал знакомиться с командой врачей-кардиологов, которую Юрий Михайлович долгое время собирал и которая затем стала «костяком» Московского областного кардиологического центра.

Следует сразу сказать, что на мое решение посвятить себя медицинской профессии оказало огромное влияние личное общение с Юрием Михайловичем и контакт с его сотрудниками, многие из которых затем стали моими друзьями и близкими старшими коллегами. Профессиональная жесткость и способность принимать решения вкупе с очень высоким уровнем умения управляться с самыми сложными проблемами – примерно таким в те годы мне запомнился Юрий Михайлович. Проявляя себя, как организатор и руководитель, Юрий Михайлович постоянно вел лично клиническую работу, не отделяя врачебное служение от работы управленца и постоянно принимая участие в диагностической работе, консилиумах, консультациях в других отделениях и даже городах. Надо ли уточнять, что все это оказывало и огромное влияние на всех окружающих, особенно молодых и самых молодых коллег, среди которых был и я. И так и решилась на долгие годы моя судьба – я стал частью этой профессии и одним из учеников этого неординарного человека.

В 2002 г. я поступил в Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова на факультет фундаментальной медицины и, хотя учеба отнимала практически все время, наша связь не прерывалась – это были летние практики, периодически мы с Юрием Михайловичем встречались на конференциях и медицинских мероприятиях, проводимых в Москве и области, встречались в Жуковском – обсуждали планы и работу. В те годы я наиболее близко узнал его, как сторонника просветительской работы в медицине – им было подготовлено, издано и переиздано огромное количество материалов, причем они предназначались как врачам, так и больным, что мне тогда казалось не до конца понятным. Памятки о питании, рекомендации по здоровому образу жизни, физической активности и реабилитации – все это готовилось Юрием Михайловичем, его коллегами и издавалось тиражами для того, чтобы распространять среди основной аудитории – кардиологических больных, их родственников и друзей. Такая напряженная  информационная работа, в которой я тоже помогал проф. Позднякову, только сейчас стала мне понятной, когда я и сам начал готовить пособия, учебные курсы и материалы для специалистов и больных. Но, несомненно, полученный тогда опыт и его школа и сейчас позволяют мне «опережать» самого себя.

Летом жизнь практиканта вновь позволяла мне возобновить учебу в кардиологическом отделении и блоке неотложной кардиологии, где вновь жизнь сводила меня с Юрием Михайловичем. При каждой нашей следующей летней встрече  он был более требовательным по отношению ко мне – как зав. отделением, где я проходил практику – санитарскую, сестринскую, а затем и доврачебную и субординатуру. 

После окончания Университета, я поступил в аспирантуру, затем в ординатуру и все это время так или иначе многие направления моей работы пересекались с проф. Поздняковым вплоть до самой защиты кандидатской, где он был одним из членов диссертационного совета, поддержавшим защиту и давший характеристику моей работе.

В полной мере могу сейчас сказать, что общение и работа с Юрием Михайловичем в течение всех лет, что мы знакомы, были для меня огромной школой – не только профессиональной, но и человеческой. Умение ценить свое и чужое время, данное слово, уважение к коллегам и больным, профессиональная жесткость и этичность – все эти качества во мне и во многих других людях он развивает своим личным примером. Не говоря уже о том, что его школа в настоящий момент – целая россыпь молодых и зрелых специалистов, руководителей, кандидатов и докторов наук, работающих в ведущих группах и учреждениях по всей России.

С большой признательностью и радостью могу отнести и себя к числу его учеников, которым он помог выбрать путь в жизни и помогал в непростые моменты, связанные с нашей профессией.

КРАСНИЦКИЙ ВЛАДИМИР БОРИСОВИЧ
Ведущий научный сотрудник лаборатории кардиореабилитации "ГНИЦ ПМ" МЗ РФ к.м.н. 
Юрия Михайловича Позднякова я знаю с 1986 г, когда пришел к нему устраиваться на работу в кардиологическое отделение в только что отстроенной новой и по тем временам очень большой городской больнице в г. Жуковском. Это было грандиозное здание похожее на многопалубный океанский корабль, готовый вот-вот отправиться в плаванье.  После ознакомительной беседы с Юрием Михайловичем я узнал две вещи: то, что планы у него тоже грандиозные и, что я ему, вот так, с первой встречи, совершенно доверяю.  Разговаривал он мягко, с открытой улыбкой, и всматривался в меня как в партнера, хотя решение ни им, ни мной еще не было принято. Ощущение дружеского, по отечески неравного с его стороны, партнерства возникло как будто из ничего,  вопреки закону Ломоносова-Лавуазье. Такая аналогия здесь уместна, потому что, как оказалось потом, кроме общих усилий, каждое слово, мнение, интонация в отношениях начальника и подчиненного имели физический эквивалент – работа была результативной. При этом не было ничего пустого, не продуманного, навязанного.  

Удивительное дело, с первых дней совместной работы он заразил нас, своих сотрудников, желанием каждый день учиться и узнавать что-то новое – иногда это, действительно, было похоже на болезнь.

Были, конечно, и небольшие конфликты в коллективе.  И мы, молодые сотрудники, конечно, ждали хирургических решений. Однако он разрешал их мастерски: никакой хирургии, никто не обижен и все довольны. Мы это видели, слышали и учились. Такая коллективная учеба происходила каждый день. 

В профессиональном плане каждый из сотрудников прошел курсы повышения квалификации с отрывом от производства. Если у кого-то возникала потребность в приобретении новых знаний, никто не получал отказа. Все новые методы диагностики и лечения внедрялись с воодушевлением и какой-то жадностью. Достаточно сказать, что в те далекие восьмидесятые годы мы, молодежь, в обычной городской больнице освоили и внедрили компьютерные технологии, электрокардиостимуляцию, эхокардиографию, лечение лазером, гемосорбцию, фитотерапию, психотерапию, кардиореабилитацию. 

В начале девяностых мы совместно с математиками и программистами создали компьютерную программу записи и расшифровки электрокардиограммы, и воплотили это в металле и пластмассе, то есть создали реальный аппарат. Эти устройства, как мы узнали потом,  успешно работали во Владивостоке и Риге. Мы создали тогда первый в СССР компьютеризированный справочник кардиолога. И все это мы представляли на международных медицинских выставках, проходивших в Москве. 

К сожалению, наши разработки не получили широкого распространения, потому что мы опередили всех – отечественная практическая медицина не была готова к этому. Компьютеры в больницах появились спустя десятилетие. Но мы уважали себя и были счастливы. Нам казалось, как детям, что все это мы сделали сами. И, все-таки, нет - за всем этим и в начале всего стоял Юрий Михайлович. Он поддерживал и помогал нам защищать диссертации, повзрослевших и возмужавших нас легко отпускал в свободное плаванье, понимал и напутствовал, и по жизни в любое время был готов придти на помощь или дать нужный совет.

Я впервые говорю о Юрии Михайловиче как о наставнике. Наверное, потому, что эту роль он не выбирал – она была естественна для него, и не выпячивалась как все искусственное. Он не был ментором -  не был над, он всегда был рядом и в процессе. И мы, его ученики, благодарны ему за это. 

БЕЛОНОСОСА СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА

Руководитель Центра амбулаторной кардиореабилитации «Жуковской ГКБ»

Врач высшей категории, к.м.н.

В любой профессии очень важно  с кем ты работаешь, кто тебя поддерживает и учит, а в профессии врача особенно. Мне очень повезло,  я встретила на своем профессиональном и жизненном пути достойного человека, которого могу назвать своим Наставником.  Под руководством Ю.М. Позднякова я работаю с 1991 года. За эти годы произошло становление меня не только как специалиста, но и как человека.  Юрий Михайлович - незаурядная личность с яркими идеями, он способен заразить своими планами любого. Главная черта Юрия Михайлович, как учителя - это терпение и готовность делиться своими идеями с учениками. 
Он один из первых в Московской области начал активно внедрять новые амбулаторные технологии, предназначенные для пропаганды  здорового образа жизни и профилактики ССЗ. -  «Коронарный клуб» (Школа для больных ИБС), руководителем которого я являлась много лет, был создан Поздняковым Ю.М,  и под его руководством активно развивался и работал не только в г. Жуковском, но и в Московской области, а также в России. 

Учитывая трудности в вопросах реабилитации больных, перенесших инфаркт миокарда,  Поздняков Ю.М.  воплотил свою мечту в жизнь, он создал  Центр амбулаторной кардиореабилитации на муниципальном уровне  Он не только доверил руководить этим Центром он доверил мне, своей ученице, но и активно помогал в решении всех вопросов для становления и успешной работы нового подразделения больницы.   
Юрий Михайлович не только учит и направляет  меня как врача-специалиста, но и убеждал всегда, что нет развития личности в профессии без научной деятельности. Защита кандидатской диссертации¸ участие в многоцентровых научных исследованиях  - все это стало возможным благодаря тому,  что у меня есть Наставник, учитель – Поздняком Ю.М. 
Дать направление развития в профессии и специальности, строго контролировать, по доброму поддерживать и помогать умеет мой наставник в лице Юрия Михайловича.  Привлекать людей, заражать своими идеями, строить планы и воплощать их в жизнь вместе со своими учениками, радоваться их успехам и не давать останавливаться на достигнутом – в этом весь Поздняков Ю.М. 

ИРИНА РЫЖИКОВА

Старший ординатор, врач высшей категории, к.м.н.
Я  пришла работать в кардиологическое отделение в 1989 сразу после студенческой скамьи. Перед приемом на работу Юрий Михайлович предупредил: « Будет трудно, но очень интересно.». Свое обещание он сдержал. Оглядываясь назад, нужно признать, что ни один день не был скучным, потому что всегда появлялось что-то новое, что необходимо было осваивать и внедрять. 

27-летний путь от организации блока неотложной кардиологии, первых линиаматов, первого аппарат «АЛОКА» без цветного картирования, велоэргометра без возможности постоянного контроля ЭКГ до круглосуточной ЭХО-кардиографии на самых современных УЗИ аппаратах, возможности каждому врачу проводить ВЭМ, Холтер, внедрение рентгенэдоваскулярных методов диагностики и лечения не кажется долгим! Неизменно в работе ощущение юности, студенчества, неизменно отсутствие понятия рутина!

Несчастливы люди, которым судьба не подарила встречу с настоящим учителем. Мне повезло, я счастливый человек!
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