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Кирилл Киргизов: о роли молодых врачей в здравоохранения или «Нам все под силу!»
Эссе в 5 частях – об уроках в профессии
Часть 1. Воспитай в себе лидера с молода!

Мне повезло родиться в семье врачей. И хотя выбор профессии никогда не был ограничен, я всегда знал, что стану врачом и обязательно буду заниматься наукой. И, наверное, поэтому меня всегда тянуло в свою будущую alma mater – Красноярскую государственную медицинскую академию (КрасГМА). Когда был совсем маленьким, бывая в стенах Академии, на кафедрах, на которых работали мои папа и мама с интересом разглядывал все, а позже и пытался помочь родителям в их работе. Так как компьютеры только начали появляться, то многая кафедральная «компьютерная» работа была на мне. А когда меня включили соавтором в одну из работ, тут я понял – мое!

Пришло понимание, что я хочу быть частью медицины, хочу прийти в институт за знаниями, за тем, чтобы научиться помогать людям! И именно поэтому как только позволил возраст (когда исполнилось 14 лет), я устроился санитаром в операционный блок городской больницы. Выбрал хирургию. Экстренные операционные. Это был 2001 год. Денег у больницы хватало не на все – кипятили шланги, использовали многоразовый шприцы… Это была действительно тяжелая работа, но именно она показала, что медицина – это не только учение и знания, но и тяжелый каждодневный, часто круглосуточный труд. Но уже тогда я понял, что это и корпорация (в самом лучшем понимании этого слова!), где при желании можно всему научиться и все, кто с тобой работает поможет, поддержит и обучит. А после одной из тяжелых смен, когда шла долгая операция (рабочий сорвался с большой высоты) травматолог пожал мне руку и сказал «Спасибо за помощь, коллега!» я понял, что я, действительно счастлив и на своем месте. 

Подобный опыт будет полезен молодым людям, которые стремятся в медицину потому как он не только сразу подскажет «твое или не твое», но и покажет все трудности профессии. 
А уже осенью я поступил в Малую медицинскую академию (ММА) при КрасГМА. Это была великолепная возможность не только подготовиться к поступлению в академию на серьезном «ВУЗовском» уровне, но и познакомиться с кафедрами и преподавателями. Но самым запоминающимся моментом в обучении в стала возможность уже на первом году подготовить научную работу и выступить с ней на уровне Академии и на Межвузовской конференции молодых ученых. Принимая участие в этой работе, я понял как важно для врача не только выполнять определенную рутинную работу, но и анализировать полученные данные, уметь представить их на суд руководителя и коллег.
Из этого я вынес урок, что научная работа, это не рутина, а способ анализа, прежде всего, своих данных. И так как моя работа была связана и с наукой и с клиникой (кафедры биологии и хирургии), объединить научные и практические знания. Я понял уже тогда, что научные мероприятия – это прекрасный способ приобретения знаний, общения и путь поделиться и своими знаниями. Это позволило мне еще до поступления в ВУЗ быть «внутри», быть рядом с самыми лучшими врачами и учеными. 
Это был и способ не терять времени уже во «взрослой жизни», когда я поступил в КрасГМА – с первого курса я продолжил заниматься с Студенческом научном обществе (СНО) нескольких кафедр. Никогда не забуду высокую оценку преподавателей данную нам на конкурсе анатомических препаратов, на выступлениях по гистологии, хирургии и организации здравоохранения. Это восхитительное чувство, когда тебя не только оценили, но и коллективный труд был полезен для всех. В особенности, для нас, студентов была польза, когда мы подготовили электронный альбом-атлас по гистологии. Тогда я понял, как важна команда для достижения целей.
Часть 2. Не только учеба и наука!

Жизнь студента состоит не только из учебы и науки (но это, конечно же, главное!), но и из многого другого. Успешный молодой врач должен быть развит всесторонне! И именно поэтому помимо активных занятий в СНО мне приглянулась идея принять участие в КВН. И пусть Вас не смешит упоминание этого несерьезного, казалось бы, занятия в эссе. Как показал дальнейший опыт, все мои товарищи по этому занятию стали молодыми лидерами. И чуть позже я расскажу почему. 
А тогда, на первом курсе (2003 г.) мы приняли участие и (впервые в истории КрасГМА) выиграли краевой конкурс первокурсников «Прошу слова!». Благодаря нашей победе нас принимал ректор и говорил о том, как важно давать дорогу молодым и что мы, первокурсники, прославили наш ВУЗ. Именно тогда я понял, что не нужно бояться молодости, если ты делаешь свое дело хорошо! Кроме того, это показало, что необходимо быть не только успешным в учебе и науке, но и организации. Это показал опыт руководителя информационного комитета Союза Молодежи КрасГМА, который мы основали с коллегами в марте 2005 года. Этому событию предшествовала длительная подготовка, которая научила нас, организаторов Союза, совместной упорной работе для достижения цели. То есть молодой врач должен знать – процесс важен, но еще более важен результат! Изначально политикой Союза Молодежи было воспитание лидеров и организаторов здравоохранения и организация блестяще с этим справлялась и работает до сих пор. Общественная работа в качестве главы информационного комитета Союза показала как важно правильно представлять плоды своей работы и всегда оставаться на острие! 
Другим органом в котором я принял участие – был Студенческий совет КрасГМА, который представлял собой орган студенческого самоуправления. Работа в нем научила меня как важно находить общий язык с коллегами, понять пути компромисса так как Студсовет избирался! 

Не менее важным явился и опыт участия в работе Ученого Совета КрасГМА, как представителя сначала Факультета фундаментального медицинского образования (ФФМО) – до 3-го курса включительно, а затем педиатрического факультета – до 6 курса включительно. Работа в Ученом совете была не формальная, а самая плотная – от лица студенческого самоуправления представлял сообщения и предложения по улучшению деятельности академии.
В качестве молодого лидера студенческого самоуправления принимал участие в организации конференций на базе КрасГМА – плотная работа в организационном комитете позволила учиться этому нелегкому ремеслу у самых лучших организаторов, что дало возможность применить эти навыки в последующем. 
В общем, много всего было – и выигранное звание лучшего факультета ВУЗа, и издание газеты факультета и академии, стипендия Правительства РФ… Всего и не упомнишь! Главным итогом стало то, что так называемая «внеучебная деятельность» дала необходимый опыт и энергию для достижения самых высоких целей. Кроме того, это позволило увидеть, что объединение специалистов (коим является Национальная Медицинская Палат или Национальное общество детских гематологов и онкологов) может решать самые серьезные, ключевые, задачи!
Часть 3. И все же – профессия главное!
Однако, не стоит забывать о главной цели учебы в ВУЗе – получению знаний. Несмотря на высокую активность в студенческом самоуправлении, времени должно хватать на все, поэтому удавалось «закрывать» сессии на «отлично». Это совсем не хвастовство, а еще один важный урок для молодого врача. Не секрет, что, особенно на первых курсах, отличные оценки требуют прежде всего времени и усидчивости. Тем самым урок говорит о том, что при грамотном распределении времени, когда его не теряешь, можно добиться больших успехов!
Продолжил активно заниматься в СНО и на старших курсах выборов был осознанным – детская хирургия. Когда занимался в СНО по данному направлению, мое внимание привлекали две темы – болезнь Пертеса и вопросы детской онкологии. Второй вопрос и стал моей специальностью и выбором на всю жизнь! 
В целом, занятие в СНО – уникальный без преувеличения опыт. Именно там появилась возможность принять участие во «взрослой» конференции по детской хирургии по эгидой Российской ассоциации детских хирургов в течение сразу нескольких лет. Это позволило познакомиться сразу со всеми выдающимися лидерами из разных регионов страны! Это было настоящим мастер-классом в области «как надо!». 

Во время учебы продолжал работать в больнице санитаром операционного блока. Это позволило не сходить с практической стези и видеть работу одних из лучших хирургов в городе. На последних курсах академии (а точнее университета, так как ВУЗ получил более высокий статус) пришло понимание, что все знания и опыт хочется отдать детям, страдающим самыми тяжелыми заболеваниями. Причем хотелось быть на острие науки и практики. Это стремление привело меня в 2009 году после окончания Красноярского государственного медицинского университета им. В.Ф. Войно-Ясенецкого в ординатуру в Федеральный научно-клинический центр детской гематологии, онкологии и иммунологии (сегодня он носит имя Димы Рогачева). Я был воодушевлен словами директора Центра академика Румянцева о том, что детская гематология и онкология являются «точкой роста» и в этих областях в ближайшее время произойдет самый значимый прорыв. Этот выбор дал мне сразу два урока – смотреть в будущее и слушать старших. И пусть это звучит несколько наивно, но это никогда меня не подводило и я могу от души рекомендовать поступать также всем молодым коллегам.
Часть 4. О дивный новый мир!
И вот осенью 2009 года в новом учреждении предстояло применить весь накопленный багаж знаний. Хочу сказать, что подобная радикальная смена места не только работы, но и жительства хоть и крайне трудна (начинаешь все с чистого листа), но дает большой толчок к работе, новым идеям, развитию. И как показало развитие карьеры в дальнейшем, этот шаг был правильным. Таким образом, можно рекомендовать коллегам не бояться круто менять жизнь, но лишь при одном условии – движение должно быть поступательным вперед, а не топтание на месте!
Мне очень повезло, ведь моя ординатура совпала с большими изменениями в области детской гематологии-онкологии в России – открылось новое здание нашего Центра, было создано Национальное общество детских гематологов и онкологов (НОДГО), при этом сохранилась служба в Российской детской клинической больнице (РДКБ). Все это прекрасные возможности для продолжения работы сразу на нескольких площадках. Благодаря этому удалось реализовать сразу несколько важных проектов. Но обо всем по порядку.
Во время обучения в ординатуре строгим условием было выполнение всех обязанностей врача-ординатора ведь основная работа страдать не должна. Это было и трудно и крайне интересно одновременно – ведь нагрузка в нашей профессии велика. Приходя на работу ранним утром, приходилось возвращаться уже ближе к ночи. Это научило не бояться трудностей и показало, что для достижения целей необходимо использовать все доступное время, а не «от звонка до звонка». Это показало и главную проблему – нехватку времени. Грамотный менеджмент времени помогает это решить.
В ординатуре практически сразу же удалось попасть в дежурную группу, а затем и стать врачом-стажером отделения. Как можно более раннее начало (а точнее продолжение в новом статусе) плотной практической работы позволяет не только учиться у лучших специалистов, но и получить больше знаний.
Мне очень повезло, что коллектив нашего Центра был в целом молод и многие задачи доверяли делать молодым специалистам. Это позволило увидеть мне, что, даже не смотря на возраст, можно решать самые серьезные вопросы. Так, еще в ординатуре удалось стать не только врачом отделения, но и заслужить пост ответственного секретаря НОДГО. И продолжение общественной работы дало в последующем большие возможности.
Научная работа очень важна и для врача-ординатора. На первом году ординатуры подготовил и защитил протокол по клеточной терапии и трансплантации при рассеянном склерозе (РС) у детей. К нам обратились наши коллеги детские неврологи, которые искали возможности помочь девочке с РС, у которой было тяжелое рефрактерное течение заболевания. Коллеги слышали о работах по трансплантации гемопоэтических стволовых клеток пациентам взрослого возраста в России, но о детях таких сведений не было. Здесь «взрослые» коллеги поручили мне посмотреть информацию о возможностях ТГСК при РС у детей. Поручение я не просто выполнил, но подробно проработал этот вопрос, связался с зарубежными коллегами, кто выполнял подобные трансплантации и подготовил всю необходимую информацию для проведения трансплантации ребенку и запуску исследования по данному направлению. Так как этот вопрос был плохо освещен в нашей стране, увидел в этом большую перспективу, которая стала возможной благодаря сплоченной работе команды врачей различных специальностей. В последующем это развилось в защищенную в 2014 году кандидатскую диссертацию, тема для которой была не назначена сверху, а выбрана самостоятельно. Это научило меня тому, что для успеха всегда необходимо искать свою нишу и большой упор делать на самостоятельную работу.
Но ординатура научила меня и тому, что нужно не «вариться в собственном соку», а представлять свои работы на суд международного сообщества, поэтому работы готовил сразу не только на российские, но и международные конференции. Здесь мне пригодился полученный ранее языковой опыт. Как бы не была сейчас активна риторика по вопросу отношений с другими странами de facto языком мирового общения является английский поэтому его знание становится ключевым элементом. Особенно остро это ощущается в области детской гематологии-онкологии и трансплантации потому как заболевания достаточно редкие и только совместная международная работа может дать результат. 
Часть 5. Здесь и сейчас.
По завершению ординатуры все пошло по нарастающей – защита кандидатской, создание и руководство отделом и многое другое. На этом этапе пригодились знания по организации работы – руководство отделом, аппаратом НОДГО, с момента окончания ординатуры регулярно оставался и/о зав. отделением ТКМ РДКБ (см. приложение – резюме). На данном этапе понял, что для достижения успеха необходимо с одной стороны твердо стоять на своем, с другой стороны находить компромисс, блюсти строгую дисциплину и сохранять человеческое лицо. Многое открылось по-новому. А самое главное, нужен системный подход. 
И, наверное, ничего не будет без командной работы и преданность делу. В моем случае, это преданность детской гематологии-онкологии. Все, что я делаю, я делаю для одной цели – помочь всем детям, заболевшим этими недугами. И вся моя работа она известная в связи с НОДГО.
Прошу Вас посмотреть ролик-резюме для представления информацию
Вместо резюме или мое видение, как развивать молодые кадры: проблемы и пути решения.
«Общие вопросы» по системе здравоохранения, взгляд детского гематолога-онколога:

1. Продолжать развивать работу по активному привлечению молодежи к развитию здравоохранения. Наша работа в организации мероприятий в области детской гематологии-онкологии показала большие возможности, желание и перспективы молодых коллег!

2. Организация эффективных мультицентровых исследований на российском и международном уровнях. Это развивает не только научный, но и образовательный потенциал.

3. Дальнейшее развитие образовательных технологий – непрерывного образования в том числе и на благотворительной основе (пример – проект «Дальние регионы»).
4. Создание позитивного имиджа российской медицины в СМИ силами в том числе и профессиональных сообществ.

Краткое описание проблем, возникших на пути роста и предположение об их решении:
1. Написание хорошей научной работы. Путь решения - учиться у лидеров мировой науки в России и за рубежом, принимать участие в совместных рабочих группах, развивать научное сотрудничество.

2. Построение эффективной команды. Путь решения – организовать работу не просто как рутинный процесс, а как обучение и постоянное развитие. Карьерный и личный рост является одной из самых сильных мотиваций. Не бояться давать ответственность коллегам.

3. Нехватка времени для того, чтобы реализовать все желаемые проекты. Путь решения – грамотный тайм-менеджмент, эффективное делегирование полномочий, а также «золотое правило» - не откладывать дела на «потом»

