        С 3-х летнего возраста я знала, что буду врачом, каким для меня было не важно. Все что меня интересовало, любым образом было связанно с медициной. По мере моего взросления, мое убеждение - посвятить себя медицине только укреплялось, я всегда чувствовала, что - это моё, я этого хочу. Мне просто хотелось помогать людям. Помню, мой первый учитель (в начальных классах) сказал, что у Ларинской Ани патологическое чувство добра, тогда я не понимала всей глубины сказанного, но я точно знала, что чувство у меня здоровое и моя учительница не права. И вообще с самого детства я всегда имела свое мнение и ни когда не боялась его высказать. 
       С 13 лет во время летних каникул, ежегодно я устраивалась в Охинскую ЦРБ в бак. лабораторию, моя работа заключалась в мытье пробирок, мой рабочий день состоял из 4-х часов и мне их хватало выполнить свою работу и погрузиться в быт больницы (жили в г. Оха Сахалин). 
       После окончания 8 классов (сегодня это 9 классов), я поступила в Александровское медицинское училище, а далее  окончила и стала медицинской сестрой, работала в нейрохирургическом отделении Южно-Сахалинской областной больницы. Мечтала о медицинском институте (сегодня университет). 
       В 1995 году поступила на зубоврачебное отделение при медицинском колледже в г. Южно-Сахалинске, с успешным окончанием в 1998 году по распределению уехала в село Троитское - очень плодотворное время было, опыт, самостоятельность, ответственность. Проработав 13 лет зубным врачом, заочно получив высшее юридическое образование по специальности гражданское право, специализация –медицинское право, чувство душевной не состоятельности меня не покидало, все это не моё – звенело у меня в мозгу, как будто я не на своем месте, чего - то не хватает мне для полного чувства - чувствовать себя счастливым человеком, при этом у меня уже была семья: супруг и дочка, их я безгранично люблю. Но глубокая тоска о мечте – стать ВРАЧОМ, меня потихоньку пожирала, это чувство очень тяжело передать словами, это как чувство не нужности, пустоты. 
      В 2002 году у меня диагностировали СКВ, и казалось, что жизнь окончена, но нет моя мечта - моё призвание хранилось у меня в душе, в моём сердце. 
      В 2004 году переехала с семьей в г. Хабаровск. Продолжала жить и верить. Часто ходила в ДВГМУ и помню, мне очень нравился запах воздуха, который пронизывал стены университета (сейчас я его не замечаю). 
      В 2009 году, мне исполнилось 31 год, я поступила в ДВГМУ, этот день счастья и осознания, что я наконец то студент МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА, меня  так радовал, что голова кружилась от счастья, тогда я в первый раз собой гордилась по - настоящему. Поступила на коммерческой основе, а на 3 курсе за отличную учебу меня перевели на бюджетное обучение. Я училась в захлёб, меня интересовало все и даже больше. Тогда я точно знала, что меня ни кто и ни что не остановит - я окончу университет и стану самой счастливой на земле женщиной и превосходным врачом. За время учебы плотно занялась наукой, выступала на конференциях, ездила на всероссийские и международные ежегодные студенческие форумы и конгрессы.      

       В 2014 году окончила ДВГМУ с отличием. И на данный момент оканчиваю клиническую интернатуру. Подала заявление в аспирантуру. За время обучения была удостоена стипендии президента РФ, многократно являлась победителем в студенческих конференциях и фестивалях, имею опыт побед в денежных грантах на научные работы, имею 30 печатных трудов, учебно - методическое пособие в 3-х частях по профилактике стоматологических заболеваний, два патента на изобретение и 2 рац. предложения и конечно огромный багаж знаний, а главное безграничное искреннее желание помогать людям, нести добро и человечность. И я точно знаю сегодня, завтра, через год и через десятки лет  меня ни одна живая сила остановить не сможет, я на своём месте, я люблю свою профессию, я люблю людей и от этого я очень счастлива.

      ПО ИТОГУ, ХОЧЕТСЯ ДОБАВИТЬ, ЧТО Я БЛАГОДАРНА СВОЕЙ СУДЬБЕ, ЧТО ОНА МНЕ ПОЗВОЛИЛА ПРОЙТИ ДЛИННЫЙ, И ПОВЕРЬТЕ НЕ ЛЁГКИЙ ПУТЬ С САМОГО МАЛОГО ЗВЕНА В МЕДИЦИНЕ - САНИТАРА, И Я ТОЧНО ЗНАЮ, ЧТО ПОЗВОЛИТ МНЕ С ГОРДОСТЬЮ И ЧЕСТЬЮ НОСИТЬ СВЯТОЕ ЗВАНИЕ-ВРАЧА.  
